

Наше
ВРЕМЯ

№ 58 (9057)

Среда 29 ИЮЛЯ 2009 г.

Что?

по сообщениям наших
корреспондентов

Где?

Когда?

освещают посёлки

По сообщению главы Безлесной сельской территории Андрея Иль, до конца лета будет проведено современное уличное освещение в посёлки Майск и Новостройка. Администрация поселения потратила 64 тысячи рублей на 40 ламп уличного освещения, которые в скором времени установят в посёлках подрядчики.

подготовка к зиме

Как сообщила пресс-служба районной администрации, объекты социальной сферы готовятся к зиме согласно принятой программе. Большую помощь в этом оказывают спонсоры. Например, более 200 тысяч рублей поступило от предпринимателей в социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних на ремонтно-строительные работы. На эти средства центр приобрёл мебель и сруб для строительства бани.

водоснабжение

В селе Судженка налажено водоснабжение на улицах Молодёжная и Школьная. Раньше вода здесь появлялась лишь изредка. Не было надлежащего давления в водопроводе. Ситуация улучшилась после капитального ремонта водонапорной башни, на который из бюджета области было направлено 245 тысяч рублей. ООО «Комус» не только отремонтировало башню, но и нарастило её. Башня Ражневского стала выше на шесть метров. С увеличением высоты башни соответственно поднялось давление в водопроводе. По словам главы Судженской территории Веры Иль, чтобы решить проблему водоснабжения села окончательно, необходимо заменить два километра ветхого водопровода.

буренки - многодетным

По губернаторской программе поддержки многодетных семей трём семьям, проживающим в селе Судженка, выделены средства на приобретение коров. В ближайшее время в стадах оленей появятся рогатая живность, а на столах у детей - парное молоко.

спорт

В августе в посёлке Безлесный состоится 40-я летняя районная спартакиада. Спортсмены со всех сельских территорий соберутся на новом поселковом стадионе, чтобы померяться силами в соревнованиях по мини-футболу, волейболу, дартсу, шахматам, перетягиванию каната. Захватывающие обещают быть и состязания спортивных семей. По словам главы Безлесного сельского поселения Андрея Иль, все спортивные площадки готовы к соревнованиям. В этом году на стадионе была посеяна специальная трава. На зеленом газоне спортсменам легко будет играть. Андрей Андреевич намерен вкладывать средства не только в развитие летних видов спорта, но и зимних. Нынешней зимой на асфальтированной площадке у магазина решено залить каток.

социум

Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних разнообразит рацион питания своих воспитанников продуктами с приусадебного хозяйства. Подсчитано, что на питание, витаминизацию и оздоровление каждого ребенка направляется по 300 рублей в месяц дополнительно за счет овощей, корнеплодов и мясо-молочной продукции с подсобного хозяйства центра.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

| | Температура воздуха | | |
|----------------------|---------------------|---------|---------|
| | 29 июля | 30 июля | 31 июля |
| | +17,+26 | +23,+27 | +18,+20 |
| Атмосферное давление | 728 | 731 | 731 |
| Влажность воздуха, % | 31 | 37 | 65 |
| | 38 | 34 | 64 |

☀ Солнце
Восход - 5:29
Заход - 21:41
Долгота дня - 16:12

🌙 Луна
Восход - 15:53
Заход - 23:27
I фаза 29 июля - 6 августа

Обращение

к главам городского и сельских поселений, руководителям предприятий, организаций и учреждений, предпринимателям, общественным организациям и политическим партиям

Уважаемые главы городского и сельских поселений, руководители предприятий и учреждений, предприниматели, руководители общественных организаций! По решению губернатора Кемеровской области 8-ой год в преддверии нового учебного года проводится акция «Первое сентября - каждому школьнику». В нашем районе, как и во всех территориях региона, с 15 июля стартовала муниципальная акция «Помоги собраться в школу». Цель акции - помочь детям из малообеспеченных семей, где доход на одного человека ниже прожиточного минимума, подготовиться к началу учебного года: приобрести одежду, обувь, рюкзаки, письменные принадлежности. Дети не виноваты в том, что по той или иной причине их родители ни в состоянии материально обеспечить семью. Мы должны приложить все усилия, чтобы для каждого ребенка 1 сентября стало настоящим праздником. «Недопустимо, чтобы ребенок не посещал школу только из-за того, что ему ничего одеть и обуви. Мы обязаны сделать все необходимое, особенно в это непростое время, чтобы наши дети чувствовали себя счастливыми и защищенными. Чужих детей не бывает!», - этот наказ губернатора на выполнить мы не можем.

Д.В. ИНОЗЕМЦЕВ,

первый заместитель главы района,
председатель оргкомитета по проведению
благотворительной акции

«Помоги собраться в школу»;

В.Н. КУРГУЗИКОВ,

председатель районного совета ветеранов;

О.И. ДИСТАРХОВА,

председатель районного совета женщин;

В.И. МИРОШНИКОВ,

председатель совета промышленных предприятий;

В.А. БОРОВЦОВ,

от крестьянско-фермерского хозяйства;

А.В. ПАВЛОВ,

секретарь политсовета районного отделения

партии «Единая Россия»;

А.К. НИКОШОВ,

секретарь местного отделения коммунистической

партии Российской Федерации.

заготовка кормов

Когда день
год кормит

В сенокосную пору не редки погоды свин. Практически ежедневно идут дожди, затрудняя проведение кормозаготовительной кампании. В этих условиях преимущество имеют сельхозпроизводители, которые имеют современные технологии. Например, полевую ООО «Анжерское», благодаря всепогодной технологии, первыми в районе выполнили план по заготовке сена. Фактически его заготовлено 630 тонн при плане 593 тонны. Поздравляем коллектив ООО «Анжерское» с трудовым успехом. В целом же по району на 27 июля заготовлено лишь 57 процентов сена, или 5167 тонн.

Намного лучше продвигается заготовка сенажа, которая меньше зависит от погодных условий. Его по району заготовле-

но 15189 тонн, или 87,4 процента к плану. План заготовок выполнили ООО «Сезан», «Сибирская нива» и фермеры.

Сенаж в нашем районе заготовлено 5420 тонн, или 42,6 процента к плану. Его заготовкой занимаются плевододы агрофирмы «Альпак» и ПСКХ «Первомайский».

Специалисты управления сельского хозяйства подсчитали, что на одну условную голову скота в нашем районе приходится по 15,2 центнера кормовых единиц кормов. Это в два раза ниже планового цифр. Только фермерское хозяйство Григорина на Турата справились с планом. Так что касаясь необходимо ускорить темпы работ, иначе может не хватить кормов на долгую сибирскую зиму.

Игорь АЛЕХИН.

Операция
«Трактор»

С 20 июля по 20 августа в Кузбассе проходит профилактическая операция «Трактор». Инспекторы Госавтонадзора из Яйского, Инжерского и Яшиковского районов

проводят совместные рейды на дорогах и выявляют нарушения правил среди трактористов. По словам главного инспектора Госавтонадзора по Яйскому району Сергея Ноздрина, больше всего наказаний назначается за эксплуатацию трактора без документов.

Слухи

и комментарии

Берег левый,
берег правый.
А между ними мост

В этом году новым мостом через реку Яя планируется связать два населенных пункта - районный центр Яя и деревню Наша Родина.

Сергей ИВАНОВ,

в.л.г. Яя.

- Заметил, что на берегу реки в районе торгового павильона, что в конце улицы Юбилейная, начаты работы, характерные для строительства. Что, новый мост будут

строить, или какой другой объект намечается возвести? Сергей Александрович КОРСУКОВ, заместитель главы района по жилищно-коммунальному хозяйству, строительству, транспорту, связи

- Да, в том месте планируется строительство моста через реку. Изначально его хотели возводить на месте существующей переправы, но геологические исследования и проектировщики казариблили эти намерения. На днях ожидаем получить документальные подтверждения геологических исследований, за ними последует проект, который выполнит Томская проектная организация. И тогда приступит к работе мостостроители. Конкурс на работы выиграла одна из организаций областного центра, которая готова в этом году сдать объект.

Мост решено делать на подвальной. Его ширина, а это более 3-х метров, позволит использовать его не только для пешеходов, но и автомобильного транспорта. Остается уточнить, какова будет его высота: или пешеход будет проходить поверх моста, или он будет выше. Но это решение будут принимать проектировщики.

К сказанному осталось добавить только то, что на строительство будут выделены средства из областного бюджета. А начаты работы по решению губернатора Тулосова, которому его заместителем А.Н. Наумовым была донесена просьба администрации района и населения, проживающего в селах Наша Родина и Мальцево.

Лариса ЕГОРОВА.

конфликт местного значения

И у Христа за пазухой БЫВАЕТ НЕУЮТНО

Неброское одноэтажное здание, что по улице Восточная, 1, за его более чем двадцатилетнюю жизнь так и не обрело народного названия. Мало кто правильно назовет и организацию, построившую его, потому как ориентироваться в смене названий бывшего лесокombината даже своим работникам трудно. А уж стороннему человеку — тем более. Но строили его как ведомственную гостиницу, эти функции оно и выполняло какое-то время. Потом необходимость в гостинице отпала, предприниматель с очередным названием содержание помещения стало в тягость, и оно перешло в муниципалитет. В каком статусе — трудно сказать, поскольку теория и практика здесь входят в противоречие. А вот предназначение осталось, прежним — дать временный кров пугающимся.

Сегодня здесь из 11 комнат 9 заселены. В основном бабушками-старушками, которые по разным причинам закат своей жизни коротают не в родных стенах. А недавно их спокойная размеренная жизнь была нарушена. Что и послужило поводом для их обращения в редакцию.

Как у Христа за пазухой

И каменные стены становятся родными, если условия жизни в этих стенах мало чем отличаются от условий жизни в родных подвалах. Впрочем, и в родных бывает — не мед. Но это не наш случай. В общежитии (будем называть его пока так — а?) бабушки чувствуют себя уютно. Каждая имеет свою комнату, причем, на одного человека. Двери закрываются на замок. НГ нередко, уходя в магазин, аптеку, в гости, они комнаты не закрывают. Знают, никто ничего здесь не тронет. Серьезно смотрят вместе, вместе радуются или переживают за их героев. Порядок в комнатах поддерживают либо сами, либо с помощью соцработника. А вот места общего пользования убирают техники. А дежурные — дневные и ночные — в большей степени не за порядком в помещении следуют, а были для пожилых людей и медсестрами, и психологами, и нянечками. В общем, не гнушались выполнять просьбы, за что и пользовались уважением.

И вот их не стало — ни техников, ни дежурных. Этот шаг обесценил финансово-экономическими трудностями предпринимателя и помещение, и кадры. В ответ проживающие

комната на 3-м этаже была, а как стало трудно по лестнице спускаться-подниматься, так предложили переехать сюда, напротив. И тут все усугубляет, вот только без дежурных плохо.

Судьба и в преклонные женские годы не очень-то милосердной оказалась к ветерану труда. Говорит, второй на получение жилья была как репрессированная. Радовалась, что дожить эту жизнь в свои стены. Да не сохранила документы и теперь не может доказать право на ту очередь. Ее же новая очередь — 34-я. Дождет ли!

Федора Ивановна Паршина, или, как ее здесь называют, баба Феня, молчит, в разговор не вмешивается. Чтобы ей что-то раскопать, надо едва ли не кричать. Она и видит очень плохо. Но знает, какую тему собралась обсудить, с соседками согласна в учреждении такого типа, где живут не молодые да сильные, дежурные просто необходимы. Не раз она прибегала к их помощи, чтобы открыть замок двери. А то и вовсе оставит дверь открытой и уйдет. В силу своего глубокого преклонного возраста и слабого здоровья тоже не сможет содержать домик, где жила вместе с отцом до его смерти. А вот здесь есть и не как у Христа за пазухой живет, то, по крайней мере, в условиях вполне сносных.

Стелили-то гладко... Выходит — обманули?

— Я бы никогда не пошла сюда жить, если бы сразу сказали, что уберут и дежурных, и уборщиц, — это уже точка зрения Аллы Дмитриевны Чернасовой. Она — самая молодая из жильцов-пенсионеров по времени проживания: в апреле зарегистрировалась, в июне вселилась. До этого с мужем долгие годы жили и работали в лагере «Березовая роща». Но тоже похоронила мужа, и осталась практически в лесу одной стало и трудно, и неуютно... У нее было 40 тысяч рублей, на их домашнюю присмотрела. Да убедили и в администрации района, и командант общежития, что здесь мне будет лучше. Согласилась. На те деньги купила холодильник, телевизор, машинкой-автоматом готовилась обзавестись, диван вот новый поставила. И все бы ничего, да открываешь-закрываешь общую дверь за всеми беспорядком. Нам ведь всем — за 70. Стучься что можно — пока мы соберемся, пока сообщим кому — уже и поздно может быть. А так мы знали, что у нас

есть дежурные. Почему экономить средства на нас начали, а не с общежития нагрели. Там, на Чехова, живут работоспособные, молодые, они и постоят за себя смолут, и помочь себе — тоже. Выходит, нас, немощных, обманули.

За несколько дней до нашей встречи часов в одиннадцать вечера в двери общежития кто-то настойчиво стучал. Но двери вечером посетителям никто не открывал. Как потом оказалось, это были сотрудники милиции, и их визит носил официальный деловой характер. Но пригрозившись ко сну кто-то принял обязательство ликарство на ночь, кто-то из-за плохого сна не слышал стук, кто-то не ждал гостей и не пошел открывать двери. Этот случай, рассказанный мнением соседками, служил иллюстрацией в их настойчивой просьбе оставить дежурных: благо, это были сотрудники милиции, а если бы недобрыми намерениями кто беззастыдно был, как что, следовательно, обманули.

Маневренный фонд — это даже не общежитие

О несогласии бабушек с принятым решением знают и в администрации района, куда ходила Алла Дмитриевна, и в управлении социальной защиты населения, и начальники того самого предприятия, которому слишком затратно стало обходиться содержанием обслуживающего персонала. Геннадий Александрович Меньшиков. Уже принято решение о том, что социальные работники, обслуживающие некоторых из проживающих здесь бабушек, будут по очереди убирать места общего пользования. Это — четыре дня в неделю. В остальные дни бабушки либо сами будут поддерживать порядок, либо могут за свои средства нанять кого-либо.

Автор столь неоптимального решения Геннадий Меньшиков пользуется в своих комментариях ситуацией местного значения не эмоциями, а цифрами и фактами.

— Давайте сразу определимся в понятиях, — начал он. — Это — не общежитие, не дом престарелых, не приют, а маневренный жилой фонд. Если в первых проживающие люди не ограничено по времени, там предусмотрено постоянное обслуживание обитателей с обязательным выполнением всех существующих требований, то этот служит для временного проживания сроком от 6 до 12 месяцев. За это время человек либо семья должны найти решение своих жилищных проблем. И бытовые усло-

вия для своего проживания налаживает сам.

В ведении МУ «ЖКХ САмб» находятся три общежития, или помещения маневренного фонда, на чем настаивает его руководитель Г.А. Меньшиков. Два уже обозначены в материале, адрес третьего — улица Анжерская. Месячный сбор средств с проживающих на содержание мест общего пользования составляет менее 4000 рублей. А затраты на содержание обслуживающего персонала — 74 000, которые ложатся на плечи предприятия.

Есть у Геннадия Александровича ответ и на другой вопрос моих собеседников: почему сокращение обслуживающего персонала начали именно с их здания? Да потому, что проживают на Восточной самостоятельные, серьезные, дисциплинированные люди. Отсутствие дежурных не доставит серьезных неудобств ни им, ни соседям по коридору. Оставить без дежурных общежитие на улице Чехова, значит, поставить под угрозу спокойствие не только добропорядочных проживающих общежития, но и их, как близких соседей. В этом помещении заселены 47 комнат, и среди проживающих, в основном, люди, мягко говоря, не склонные к соблюдению правил общественного проживания.

Но и оно в скором времени лишится дежурных, о чем люди предприняли. В этой ситуации не столь важно, кто стал первым. А бабушкам-старушкам, чтобы закрывать за собой вечером или утром, после того, как кто-то уйдет по делам чуть свет, не требуется больших физических усилий. В конце-концов можно поставить внутреннюю замок и сделать каждому ключи. Уборка комнат и раньше была обязанностью проживающего, а поддержание чистоты в местах общего пользования тоже может и должно осуществляться собственными силами. Об этом он и сказал проживающим.

Не судите, да не будете судимы

Претензии у каждой стороны друг к другу имеются. Вот только носят они, как в бы сказала, односторонний характер. Как одной неразвоя посуде: о ней поминать, пока пользуешься, а выбросил — и забыл. Так, думаю, и в этом случае. Ольга Николаевна Яковенко тоже жалеет о потере тех удобств, которые давали дежурные и техники. Но в целом явною рослона. Вся жизнь посвятившая воспитанию чужих детей, —

работала воспитателем в детском садике «Солнышко», оттуда и пошла на пенсию, — она оказалась обделена судьбой своей. Потеряла мужа, жизнь которого оборвалась трагически. В огне сгорела квартира, находившаяся в многоквартирном доме по улице Жуковского. И вот он, жизнь надежный причал, — крыша над головой, тепло, сухо и спокойно.

При всех тяготах, которые выпали на судьбу Тамары Францевны Войновой, утрата дежурных — не самая серьезная. И хотя в ней еще не умерла надежда на то, что будет все же найдено решение, при котором все останется как прежде, она готова смирилась с тем, что в чем-то придется изменить ставший привычным образ жизни.

Их больше обижает даже не то, что не будет дежурных, а то, что им в ущерб ставит их желание иметь в этой оставшейся жизни чуть-чуть больше удобств. Детьми υπрекуют: мол, пусть они создадут вам удобства.

— Те, у кого есть дети, как сегодня могут уехать к ним, — подытоживает эту тему Анна Дмитриевна Чернасова. — Но нам-то хочется одним пожить, ни к кому не подстраиваясь в привычках и собственных маленьких капризах. Неужели мы не заработали это право у общества, отдав ему долг честным трудом? Неужели у нас нет права самим решать, где и с кем жить?

Жиздники «включают», вспоминают о годах, честно отплатив по зову Родины ей же. А вот теперь создаст для ветерана труда нормальные условия, чтобы можно было комфортно прожить оставшуюся жизнь, общество, по их мнению, должно.

Напоминание о сыновнем и дочернем долге перед родителями, которое в разговоре с проживающими допустил Геннадий Меньшиков, женщины восприняли как упрек. У них самих нет претензий к детям, на них они не жалуются, сменены родные углы на эти каменные, к тому же, как оказывается, армянные стены. И не хотят, чтобы это делали другие без их на то согласия.

Завтра будет лучше, чем вчера

Думаю, жизнь войдет в привычное или ставшее привычным русло быстрее, чем выйдут этот материал. Пытаются найти возможность оставить на местах дежурных и технику в МУ «ЖКХ САмб». Да и сами женщины, сохранившие жилищную активность сегодня, не закидывают на проблему, не стоящей даже того, чтобы называть ее конфликтом. А значит, смогут приспособиться и к этим бытовым условиям. Главное, никто из них не забыл. А там, смотрите, и наступит то завтра, которое будет лучше, чем сегодня.

Лариса ЕГОРОВА.

профессиональный конкурс

Ферма мастеров

22 июля девять лучших мастеров машинного доения из пяти сельхозпредприятий Яйского района собрались на животноводческой ферме ООО «Сибирская пшан», чтобы помериться силами в конкурсе профессионального мастерства.



Победитель конкурса Оксана РЫКОСУЕВА.



Михаил ГРИГОРЬЕВ отвечает на вопросы.

Регулярно, один раз в два года, встречаются операторы машинного доения на конкурсе. И не было такой причины, которая бы нарушила эту добрую традицию. Не стал поводом для отмены конкурса и нынешний финансово-экономический кризис. Да, сетовали в разговорах со мной животноводы на низкие закупочные цены на молоко, ругали переработчиков, установивших эти грабительские цены, которые не дают развивать производство, поднять уровень заработной платы работникам отрасли. Но хуже по этим причинам доярки работать не стали, не утратили своих профессиональных навыков, ведь в отличие от заводов коллективы фермы всегда отправят в вынужденные отпуска.

Десятки лет проводится конкурс, и главной его целью остается стимулирование животноводов, имеющих высокие профессиональные результаты. Меняются лишь некоторые условия конкурса. Например, в этом году он должен был пройти на ферме, оборудованной по последнему слову техники современными доильными аппаратами и молокопроводам. Такая ферма, к сожалению, в нашем районе только две: в агрофирме «Альянс» и в ООО «Сибирская пшан». Руководство последней согласилось принять участников соревнований на своей базе.

Операторам машинного доения предстояло пройти шесть этапов конкурса, прежде чем прийти к финишу. Оценивались подготовка доильного аппарата, техника доения, качество молока, разборка и сборка доильного аппарата, ответы на теоретические вопросы. Для всех операторов в номинации был выделен доильный аппарат, поэтому они внимательно смотрели за действиями представителями ООО «Сибирская пшан» Светланы Моховой, которая первой продемонстрировала технику доения.

Я обратил внимание, что на этот раз в конкурсе принимают участие мужчины. Доярка за свою многолетнюю журналистскую практику и на фермах района

ни встречал и ни разу не наблюдал за работой мужчин на профессиональных конкурсах. Не несколько минут в отъезд конкурсантов от соревнований, чтобы унять о нем любопытство.

Михаил Григорьев, - представился парням, - мне 32 года, родился в селе Судженка. С детства бегал на ферму, где работали родители.

Говорят, что оператор машинного доения - профессия женская.

Но согласен с этим, профессию не бывает женских или мужских, главное в том, любит ли душа и этой профессии.

Чем нравятся тебе профессии дояра?

Нравится, когда буренки лаской тебе отвечают. Заботишься о них, и надоев рахнут. Сейчас, правда, они падают из-за гнуса и грубых трав. Но по 11 литров надоеваю. За год по ООО «Прогресс» результат самый высокий будет. Но для этого надо было поработать.

Я в прошлом году набрал в группу 36 молодых коров. Сам их раздоявал.

Михаил, слышал, что раньше ты работал скотником. Вернуться на прежнее место не мешало?

Но хочу, потому что нравлюсь из каждой корове, и каждый из них подходит лично. Да и работать скотником не надо по гнусу, то дойки, а пастбища надо. Хотя получал больше, чем сейчас. Но на жизнь своей семьи, жене и сыну, за-



Участники конкурса.

тает. Главным, стабильно в хозяйстве стоит зарплату платить. После армии я не вернулся в колхоз только потому, что стабильности там не было, зарплату не платили. Работал сторожем в школе. Стабильность появилась, и вернулся на ферму.

Пока мы беседуем, конкурсанты от доильного аппарата перешили за стол, где проверялось качество продукции. Здесь же члены жюри проверяли медицинские книжки участников соревнований. А за следующим столом чемпионка двух предыдущих соревнований Ольга Зубарева



ушла на художественной самодельности Ульяновского СДК испробовала для операторов машинного доения технику. А затем конкурсанты делились своими впечатлениями от прошедшего конкурса.

Настал торжественный момент. Главным зоотехником областного управления Ульяновского СДК исполнили для операторов машинного доения технику. А затем конкурсанты делились своими впечатлениями от прошедшего конкурса.

Настал торжественный

момент. Главным зоотехником областного управления Ульяновского СДК исполнили для операторов машинного доения технику. А затем конкурсанты делились своими впечатлениями от прошедшего конкурса.

Настал торжественный

момент. Главным зоотехником областного управления Ульяновского СДК исполнили для операторов машинного доения технику. А затем конкурсанты делились своими впечатлениями от прошедшего конкурса.

момент. Главным зоотехником областного управления Ульяновского СДК исполнили для операторов машинного доения технику. А затем конкурсанты делились своими впечатлениями от прошедшего конкурса.

момент. Главным зоотехником областного управления Ульяновского СДК исполнили для операторов машинного доения технику. А затем конкурсанты делились своими впечатлениями от прошедшего конкурса.

момент. Главным зоотехником областного управления Ульяновского СДК исполнили для операторов машинного доения технику. А затем конкурсанты делились своими впечатлениями от прошедшего конкурса.



Контроль за качеством молока.



Ольга ЗУБАРЕВА на разборке доильного аппарата.

момент. Главным зоотехником областного управления Ульяновского СДК исполнили для операторов машинного доения технику. А затем конкурсанты делились своими впечатлениями от прошедшего конкурса.

момент. Главным зоотехником областного управления Ульяновского СДК исполнили для операторов машинного доения технику. А затем конкурсанты делились своими впечатлениями от прошедшего конкурса.

момент. Главным зоотехником областного управления Ульяновского СДК исполнили для операторов машинного доения технику. А затем конкурсанты делились своими впечатлениями от прошедшего конкурса.

момент. Главным зоотехником областного управления Ульяновского СДК исполнили для операторов машинного доения технику. А затем конкурсанты делились своими впечатлениями от прошедшего конкурса.

момент. Главным зоотехником областного управления Ульяновского СДК исполнили для операторов машинного доения технику. А затем конкурсанты делились своими впечатлениями от прошедшего конкурса.

момент. Главным зоотехником областного управления Ульяновского СДК исполнили для операторов машинного доения технику. А затем конкурсанты делились своими впечатлениями от прошедшего конкурса.

момент. Главным зоотехником областного управления Ульяновского СДК исполнили для операторов машинного доения технику. А затем конкурсанты делились своими впечатлениями от прошедшего конкурса.

момент. Главным зоотехником областного управления Ульяновского СДК исполнили для операторов машинного доения технику. А затем конкурсанты делились своими впечатлениями от прошедшего конкурса.

момент. Главным зоотехником областного управления Ульяновского СДК исполнили для операторов машинного доения технику. А затем конкурсанты делились своими впечатлениями от прошедшего конкурса.

момент. Главным зоотехником областного управления Ульяновского СДК исполнили для операторов машинного доения технику. А затем конкурсанты делились своими впечатлениями от прошедшего конкурса.

момент. Главным зоотехником областного управления Ульяновского СДК исполнили для операторов машинного доения технику. А затем конкурсанты делились своими впечатлениями от прошедшего конкурса.

хозяйства, должна знать физиологию всех коров. У доярки более конкретная задача - она должна знать только свою группу, но должна знать её досконально.

Выбор специальности был осознанным, или на селе просто некуда было пойти работать?

Я и в школе мечтала работать в животноводстве, стать ветеринаром, но выучиться не смогла. Преимуществом в нашей профессии существует: моя мама работала на ферме дояркой.

А ваши дочери не мечтают работать на ферме?

Старшая дочь живет в городе, а вот младшая еще учится в школе. Она ходит со мной на ферму, помогает, ей нравится моя работа. Если Дуся лежит к животным, то почему бы не остаться в селе и не зарабатывать на жизнь на ферме.

Что дают конкурсы профессионального мастерства?

Интересно посмотреть, как твою работу выполнят специалисты в других хозяйствах. Чему ты учишься у них, а что-то и сама познаешь им. А здесь в «Сибирской пшан» научилась работать с доильным аппаратом на молокопроводе. Нам бы в хозяйство такой молокопровод. А то у нас в «Анжерском» в нагрузку на доярку по три доильных аппарата. Пока не съешь молоко от коров до бая, столько времени уходит. А здесь это время доярка удлит корове. Вот у меня в группе 30 коров, и для каждой надо выкроить время. Труд на нашей ферме тяжелый, чем здесь.

Оксана Михайловна, вместе с победой вы получили и большую ответственность за защиту чести Яйского района на областных соревнованиях операторов машинного доения. Какие результаты ждать?

Знаю с неба обещать не буду, но постараюсь хорошо подготовиться, чтобы не удиреть в грязь лицом.

Желаю Вам успешно выступить на областных соревнованиях.

Игорь АЛЕХИН.
Фото автора.

Поздравляем!

С юбилеем нашу дорогую и любимую мамочку и бабушку **Нину Ивановну БУЛАЕВУ!**

Нет тебя дороже и роднее,
Так любить умеешь только ты,
Этот мир становится светлее
От твоей сердечной доброты!
И тебе, капризной, прекрасной,
Мы желаем сил, здоровья, счастья,
Радостных и новых долгих дней.

Сыновья Андрей и Дмитрий,
невестки **Маргарита и Оксана**,
внуки: **Владик, Ванечка**
и маленькая **Ириночка**.

С юбилеем нашу дорогую доченьку, сестренку, тетушку **Нину Ивановну БУЛАЕВУ!**

На перекресток вывела дорога,
И вот уж юбилей спешит навстречу,
Но впереди еще так счастья много,
И это далеко еще не вечер!
Пусть силы и здоровье не подводят,
Глаза блестят бордюр и зорче всех,
Во всех делах везение находит,
И ждут еще удача и успех!

Поленкова, Писцове,
Грибодовы, Кухно,
Стратович, Свиридовы.

Возвращается муж из командировки и застает жену с любовником. Муж: - Здравствуйте, я - Иван Иванович, генеральный директор, а еще и муж этой дамы!
- Здравствуйте, а я - исполняющая обязанности генерального директора.

- Может ли человека однокорисно душить аллергия и любя!
- Может, если он купит породистого котенка за 1000\$.

Продают

- * ТРЕХКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ; КОМПЬЮТЕР 6/у; МОТОРОЛЛЕР «NACER», 2008 г./в. Телефоны: 8-909-517-10-62, 8-961-702-44-14.
- * ДОМ. Телефон 8-923-413-12-04. Обращаться после 18.00.
- * ДВЕ КОРОВЫ И НЕТЕЛЬ, ул. Украинская, 14д, Телефон 8-961-702-17-32.
- * ДВУХКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ по ул. Западная, 65. Телефон 8-923-526-21-51.
- * ПЛОСКИЙ ШИФЕР (1,7х1,15). Телефон 8-909-522-78-29.
- * ДОМ, надстрою, по ул. Горького, 51. Телефоны: 2-24-91, 8-950-585-41-93.
- * ВАЗ-21099, 2004 г/в, ОТС. Телефон 8-960-933-89-28.
- * ДВУХКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ по ул. Вокзальная. Телефон 8-951-611-35-38.

Разное

* ПРОДАМ ГАЗЕЛЬ, 2002 г/в или ОБМЕНИЮ. Телефон 8-923-495-02-14.

Администрация Кайлинской территории выражает глубокое сожаление в связи со смертью административного Анастасия Акимовича Титоу по поводу преждевременной смерти его брата Владимира.

МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яского района" учреждено административной Яской района. Выходит с ноября 1936 г. Газета зарегистрирована в Сибирском окружном межрегиональном территориальном управлении МУПР России (г.Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации № 12-2955. Учредитель: администрация Яского района. МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яского района". Нам можно написать на следующий электронный адрес: NV@kemt.ru

Чем живёшь, область?

✓ По результатам июльского опроса, проведенного Левада-Центром, губернатор А.Г. Тулеев вошел в десятку российских политиков, которым россияне доверяют более всего.

При этом в топ-10 вошли лишь три руководителя субъектов федерации, включая главу Кузбасса.

В рейтинге первые три места занимают Владимир Путин (53%), Дмитрий Медведев (41%) и Сергей Шойгу (16%).

За лидеров ЛДПР и КПРФ Владимира Жириновского и Геннадия Зюганова проголосовали 11% и 9% соответственно. Мэр Москвы Юрий Лужиков набрал 8%, вице-премьер Сергей Иванов и глава МИД Сергей Лавров - по 6%.

Губернатор Санкт-Петербурга Валентина Матвиенко пользуется популярностью у 5% россиян. За Амане Тулеева и президента Белоруссии Александра Лукашенко отдали голоса по 4%.

Ни один современный российский политик не нравился 15% опрошенных, затруднились ответить 5%.

Опрос по репрезентативной выборке проводился Аналитическим Центром Юрия Левады (Левада-Центр) 17-20 июля среди 1600 россиян в 128 населенных пунктах 46 регионов страны. Статистическая погрешность не превышает 3,4%.

✓ В терапевтическом отделении Тажинской ЦРБ продолжается капитальный ремонт.

На эти цели из местного бюджета выделено около 11 миллионов рублей. Более половины этих средств уже освоено.

Согласно требованиям радиационной безопасности внутренние стены покрыты специальной штукатуркой. В первую очередь строители сдадут рентгенокабинет, в котором продолжится работа на новом оборудовании.

Ветхие деревянные рамы заменили на пластиковые стеклопакеты. Заново смонтированы системы отопления, водоснабжения и канализации. Теперь в каждой палате будет отдельная мойка, а в некоторых - и душевые кабинки.

В ближайшее время строители приступят к ремонту кровли и второго этажа здания.

✓ В Кемеровском районе появилась новая профессия - народный спасатель.

28 казаков и жителей территории, оставшихся без работы, освоили её за 2 дня. Профессиональные спасатели научили мужчин оказывать первую помощь утопающим. Теперь в Бергесовом, Шаглово, Ельзове и других поселениях района по будням (с шести до десяти часов вечера) и по выходным народные спасатели следят за порядком на самых популярных местах отдыха и обучают желающих простым приемам поведения на воде.

✓ В Кемерове в культурно-развлекательном комплексе «Волна» в рамках акции «Культура в массы» стартовал новый проект - «Salsa-latino» (вечеринки в стиле «латино»).

Профессиональные кубинские хореографы - руководители студии «Буено виста» Жильер Перес и Дмитрий Масил - проводят показательные выступления и обучение гостей комплекса латиноамериканским танцам.

Всем участникам танцевальных вечеров также предлагаются знаменитые кубинские сигары и национальные напитки, приготовленные на основе легендарных рецептов.

Проект «Культура в массы» набирает обороты: выставили картины, мастер-классы по росписи пасхальных яиц, акция «Связь поколений», показ авторских коллекций одежды, танцевальные вечера. В планах на сентябрь - праздничная детская дискотека, посвященная 1 сентября, с участием воспитанников Кемеровской детской музыкальной школы №1, концерт ВИА «Альпи перрас», вечеринка радио «Ретро FM».

✓ В первом полугодии этого года в Кузбассе привлечено к административной ответственности за

нарушение правил охоты 348 нарушителей.

В следственные органы передано 6 материалов по незаконной добыче охотничьих животных. На нарушителей наложено штрафных санкций на 531,5 тыс. рублей.

Как сообщил начальник департамента по охране объектов животного мира Кемеровской области Хамит Мухамедович Сураев, всего с начала года выявлена незаконная добыча 35 голов диких животных и птиц, среди них: 7 лосей, 10 косуль, 6 зайцев-беляков, 1 лисица, 9 уток. У нарушителей изъято 38 единиц охотничьего огнестрельного оружия.

Для сравнения - за аналогичный период 2008 года было выявлено 268 нарушений правил охоты, наложено штрафов на сумму 463,6 тыс. рублей.

✓ В Мысках в секторе частной застройки впервые работает развозозрастной отряд.

Около 20 мальчишек и девочек, проживающих в районе Нижнего Ярма, этим летом не предоставлены сами себе, а интересно проводят время в отряде.

Трое юнжаты, прошедших предпринимательское обучение в городской «Школе юнжатов», организуют для детворы спортивные состязания, проводят игры, викторины, творческие конкурсы.

В настоящее время в городе работают 10 дворовых отрядов, в которые объединены около 200 юных мыскачан.

✓ В Госдуме предлагают продлить реструктуризацию угольной отрасли до 2015 года.

Как сообщила депутат Госдумы от Кузбасса Н.А. Ермакова, группа сенаторов и депутатов внесла в Госдуму законопроект, направленный на усиление защиты социальных прав работников угольной отрасли при ликвидации угольных предприятий, созданных до 1994 года, то есть до начала реструктуризации отрасли.

По ее словам, предлагаемые поправки в Федеральный закон «О государственном регулировании в области добычи и производства угля, об особенностях социальной защиты работников организаций угольной промышленности» вводит категорию наиболее уязвимых угольных предприятий, при ликвидации которых работники смогут рассчитывать на выделение всех социальных гарантий.

«Речь идет о предприятиях с большой выработкой ресурса добычи и высоким уровнем техникоэкономического уровня, что многие из этих шахт были запущены еще в 30-е годы прошлого столетия. В настоящее время при ликвидации таких предприятий бывшие работники зачастую лишаются полагающихся им выплат и других льгот, так как снимаются льготники уже не существующих организаций, а к новым никаким отношения не имеют», - пояснила депутат.

Согласно проекту, такие предприятия должны будут погашать задолженности по зарплате и выплатам своим работникам за счет собственных средств. Это также касается организаций, акции которых до ликвидации находились в федеральной собственности, заимела парламентарий.

Кроме того, предлагается продлить сроки мероприятий по реструктуризации угольной отрасли до 2015 года. По словам Н.А.Ермаковой, на эти цели из федерального бюджета потребуется выделить дополнительно 21 млрд. 412 млн. рублей.

✓ В 2009 году в рамках традиционной областной акции кузбасские семьи уже получили почти 25 тыс. тонн гуманизаторного угля - по 4 тонны каждой семье.

Первыми вывоз угля закончили Краснобродский городской округ, Таштагольский и Тисульский районы.

Напомним, что областная благотворительная акция по обеспечению малоимущих семей бесплатным топливом проводится в Кузбассе 11-й год под руководством губернатора А.Г.Тулеева и приурочена ко Дню шахтера.

Списки получателей гуманитарного угля формируют органы соцзащиты по месту жительства.

В целом в 2009 году в рамках согласенной администрации с угольными компаниями благотворительный уголь общим весом около 80 тысяч тонн получат почти 20 тысяч кузбасских семей.

Главный редактор Л.В. Егорова

Тексты набирает Шипачева Н.В.

По вопросам доставки газеты: по Яе - 2-18-83, по сёлам - 2-29-33.

Газета выходит по средам и пятницам. Тираж - 2900 экз. Печать - офсетная. Индекс - 31954. Заказ - 1270. Цена - свободная. Газета подписана 28 июля в 11.45. Адрес редакции и издательства: 652100, п.г.т. Яс, ул. Советская, 3. Газета размещена в А.Сулженском полиграфическом предприятии (652470, г. Новокузнецк, ул. Ленина, 6. Телефон 8 (384-53) 6-45-40).

Требуются

«Лебяжий рай»:

- ✓ ПОВАРА
- ✓ ОФИЦИАНТКИ
- ✓ ОХРАННИКИ.

Телефон 8-904-937-94-20.

Стол находит

* Найдено СВИДЕТЕЛЬСТВО О ЗАКЛЮЧЕНИИ БРАКА Сергеем Николаевичем ЗЕЙФЕРТОМ и Натальей Владимировной РЕШЕТНИКОВОЙ. Обращаться в редакцию.

* Найдена ДЕТСКАЯ ТУФЕЛКА (16 р-р, черного цвета) в парке «Тополек». Обращаться в редакцию.

* Найдены ОЧКИ в футляре у универмага. Обращаться в редакцию.

Услуги

- * ПРИВЕЗУ ГОРЬБИЛЬ. Телефон 8-923-526-75-24.
- * ПРИВЕЗУ ГОРЬБИЛЬ. Телефоны: 2-24-06, 8-950-584-21-07.

Просят вернуть

* Утеряна СУМКА С ДОКУМЕНТАМИ на имя Т.А. АДАМОВОЙ. Просьба вернуть за вознаграждение. Телефон 8-913-123-08-67.

* Потерялся КОТЕНОК по ул. Украинская, 44, серый, пушистый, 4 месяца. Просьба вернуть за вознаграждение. Телефон 8-909-522-85-64.

2-11-44 - редактор (Егорова Л.В.), 2-22-35 - корректор (Степанова О.С.), 2-15-85 - производственный отдел (Алексеев И.А.), 2-15-43 - отдел информации (Татарникова О.В.), 2-18-83 - папки, прием рекламы и объявлений (Круговая И.Н.), 2-22-35 - корректор (Булашова В.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Аршинова И.В.) Режим работы: с 8.00 до 17.00. Обед - с 12.00 до 13.00. Выходные: суббота, воскресенье.